

向「新」加「数」而行「赋能」

盐城移动激活新质生产力发展新动能

□朱磊 记者 王晓辉 祁佳

智慧工厂内,电子巨幕不停地闪烁着公司生产运营的各项数据指标,企业发展势头高歌猛进;智慧社区内,老百姓遇到难题一键呼叫及时解决,享受现代化优质服务;现代农业大棚内,大数据准确分析农作物长势和预估产量情况,智慧种植描绘乡村振兴新画卷……如今,在盐阜大地上,各行各业依托数字化、智能化技术高质量发展,新质生产力发展动能澎湃,这些场景也是江苏移动盐城分公司(以下简称“盐城移动”)赋能千行百业高质量发展的生动实践。

6月7日,市委八届七次全会提出,勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。一直以来,盐城移动持续加大在数字政府、智慧城市、工业互联网等领域投入,赋能服务千行百业,推动数字技术和实体经济深度融合,激活新质生产力发展新动能。

“新质生产力是以科技创新作为主导推动力量、以战略性新兴产业和未来产业等作为重要产业载体,具有新的时代特质与丰富内涵的生产力。”盐城移动党委书记、总经理许兴盛表示,将认真贯彻落实市委八届七次全会精神,坚持守正创新,聚焦红色文化、绿色转型、海洋经济的数字化需求开展合力攻坚,赋能新质生产力,加“数”奔跑,推动经济发展和百姓生活向“新”向好。

领题破题 合力攻坚

在响水县经济开发区江苏英奇热电有限公司5G智慧指挥调度中心内,只见电子巨幕上划分着不同的功能区,数字孪生系统、AI智慧安防系统等各个系统的运行画面都以直观的形式显示出来。

“这是我们联合盐城移动打造的5G工厂数字孪生项目,用一张大屏就可以了解到公司生产运营状况的实时数据和实时状态,还可以通过手机App随时随地进行查看。”该公司常务副总经理于兴伟介绍,围绕数字经济建设要求,结合“智改数转”相关指导意见,以“绿色、提质、增效、降本”为目的,盐城移动成立了“赋能攻坚”党员突击队,助力该公司成为当地“智慧工厂”标杆。

近年来,盐城移动聚焦全市绿色产业,全力赋能低碳发展。盐城移动党委把“5G全连接智慧工厂”纳入“领题破题、合力攻坚”项目,优先选取各区县具有影响力的链主型项目进行突破,达成一批有标杆价值、有标志性成果的项目合作,签约5家5G“智慧工厂”。

在离岸40多公里的江苏首个现代化渔业综合平台——陶湾海洋牧场上,盐城移动利用“和星通”海洋卫星宽带,为常年值守海上进行海洋养殖的工作人员提供看直播、发视频等优质通信服务,也大大方便了他们用手机进行智能养殖,这是盐城移动探索蓝色赛道,做大海洋经济的有力实践。该公司充分发挥企业创新主体作用,深化校企合作,与江苏海洋大学开展“党建和创”结对共建活动,促进DICT转型领域党员骨干与海洋大学专家人才交流,提升海洋领域应用项目经验,成功拓展了沿海地理测绘项目、5G助力国电投风电叶片健康监测项目,通过引智引源工程合作,促进了与射阳港、滨海港临港工业园区企业云、物联网等一揽子项目合作,打造“蓝色粮仓”。

同时,在助力农业产业发展上,盐城移动紧跟盐城农业强市定位,加强农业领域信息化项目探索攻坚,在响水与灌江控股集团联合打造“菜篮子”上海蔬菜基地项目,通过搭建信息化基础设施、物联网环境感知、智能控制系统、智能灌溉系统、智能水肥一体化系统等智能化设施,辅助其规避自然风险,实现产品溯源,确保食品安全;在盐都、东台,先后签约了“无人化农场”建设项目,实现粮食生产精准化作业、信息化、智能化管理;在射阳,率先在淮海农场试点完成了全市首家农业水循环控制系统项目落地,为大面积灌溉提供可靠保障,灌溉效率提升125%,节约量达27%。

积极探索卫星通信技术

工作人员在沿海岸线进行信号拉网测试

助力智慧社区建设

5G赋能乡村振兴

走进社区关爱老年群体

支持无人化农场建设



党建引领 担当作为

党建是高质量发展的红色引擎。盐城是一片红色沃土,有着深厚的红色底蕴。盐城移动充分挖掘当地红色资源所蕴含的时代内涵,始终将党建引领核心作用融入转型发展全过程和业务发展各领域,认真落实新时代党的建设总要求,坚持以高质量党建引领高质量改革发展,通过抓实党建,凝聚人心、坚定信心,不断提升党员干部的凝聚力和战斗力,积极打造服务发展、温暖民生的铁军队伍。

“践行初心、担当使命”,是盐城移动人对新四军铁军精神跨越时空的传承,也是一以贯之的情怀担当。盐城移动人自觉扛起央企的责任担当,将新四军铁军精神融入血脉,用勤劳的双手、智慧的头脑、坚韧的付出,推动通信行业大踏步向前,助推经济社会高质量发展,持续提升人民群众的幸福感和获得感。

近年来,盐城移动紧密围绕“智改数转”三年行动计划,培养具有较强专业能力的5G特战队,拓展5G专网服务行业与场景,打造省部级行业标杆,汇聚跨领域合作伙伴,为盐城工业企业提供专业智能化、信息化服务,为头部企业打造苏北标杆工厂、市县特色示范工厂,为腰部企业打造标杆车间,为小型企业打造特色数字化场景,为助力盐城新质生产力发展提供强大的队伍支撑。

为了帮助特殊儿童更好地融入社会,盐城移动成立了“移起童行”关爱特殊儿童志愿服务队,专注于为残障儿童提供学习教育、心理辅导、康复训练、生活服务等方面的支持。志愿服务队定期到当地特殊教育学校开展党的政策宣讲、康复物资捐赠、手工实践活动、课外体育锻炼等活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中感受到社会的关爱和温暖。通过这些活动,听障儿童、自闭症儿童等特殊儿童群体得以接触更广阔的知识世界,他们的心灵得到了滋养和成长。

在数字化时代,许多老年人却面临着如何融入智慧生活的挑战。为此,盐城移动开展了“情暖夕阳红”志愿服务活动,帮助老年人更好地适应数字化生活。志愿者们手把手教老年人如何进行话费充值、使用导航软件、下载“国家反诈中心”等与生活息息相关的便民App。同时,志愿者们还向老年人宣传防诈骗知识,详细介绍了常见的诈骗手法和案例,分析了电信网络诈骗的套路和惯用伎俩,切实提升了老年人的网络安全意识,守护了他们的财产安全,为老年客户带去了优质的“星级”银发服务体验。

通信为民 服务升级

助力人民美好生活焕新

家住射阳县朝阳小区的住户老杨,已经在这里生活了20余年,他感慨道:“以前小区内设备不够完善,自己的电动自行车上常备多用插座,但是户外接电风险还是不小。现在好了,小区一下子多了好几个充电桩,再也不用为出行充电犯难,真是帮我们老百姓办了一件大实事。”

“以前为了防止电动自行车上楼,我们都要在电梯口张贴宣传页、加装横栏,‘绞尽脑汁’想了各种办法。现在安装了电梯AI智能监控,一旦有人推着电动自行车进入楼道,电梯就会自动报警,播放劝离语音,还会控制电梯门无法关闭,确保电动自行车无法上楼。同时告警信息会实时同步到物管后台,我们物业人员就会前往现场处理异常情况,车离开后,电梯功能才会自动恢复。”物业工作人员小李说。

为解决电动自行车集中充电和有效监管问题,盐城移动积极组建党员突击队,深入各小区开展实地走访及需求摸排,广泛听取群众意见,响应居民社区火灾防范需求,推出电动自行车“和易充+AI监管平台”安全防控方案,加强电动自行车停放监控和安全充电管理,有效防范、降低居民小区火灾消防风险。

以助企惠民为风向标办实事、办好事,是盐城移动积极履行央企社会责任的有效抓手。一直以来,盐城移动始终牢记“人民通信为人民”的红色初心使命,勇担网络强国、数字中国、智慧社会主力军的职责,倾听群众诉求,用主动服务的态度切实解决用户的“急、难、盼、愁、忧”问题,推动服务“走新”更“走心”。

在服务基层生活方面,盐城移动持续推进千兆光纤和5G为代表的“双千兆”网络建设,积极探索“智慧社区+共同缔造”新生态,助力构建便捷高效的社区智慧管理新模式,推动基层治理能力和居民幸福感迈上新台阶。

“我们将把持续解决好民生问题作为当前服务工作的重要内容,抓住民生痛点,找出症结,以实际行动提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”盐城移动相关负责人表示,将全力为客户提供更优质、更便捷、更全面的服务,不断满足人民群众对信息通信服务的新期待。

打造移动铁军 践行初心

